



ПРАВДА ВОСТОКА

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ С АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 59 (15302)

Суббота, 11 марта 1967 года

Цена 2 коп.



РАПОРТУЮТ ЖИВОТНОВОДЫ ХОРЕЗМА

Соревнуясь в честь 50-летия Великого Октября, животноводы Хорезмской области добились новых трудовых успехов. Они досрочно выполнили квартальный план продажи мяса государству.

САДЫ НА ЦЕЛИНЕ

Вот уже несколько лет рабочие голодностепского совхоза № 6 имени Г. Титова снимают высокие урожаи фруктов и винограда. Площади под садами увеличивается с каждым годом.

В юбилейном году, одобрив призы Ризамата-ата Мусанузиева, мы решили разбить новые виноградники на 80 гектарах, а на 100 гектарах посадить инжир, яблоки, гранаты. На эту работу выделили 14 опытных рабочих. Будут и на целине чудесные сады.

Т. АБДУЛЛАЕВ, Рабочий совхоза.

Фото А. КУЗЬМЕНКО (УЗТАП).

ВО ИМЯ ТОРЖЕСТВА КОММУНИЗМА

СОБРАНИЕ ИЗБИРАТЕЛЕЙ БАУМАНСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА ГОРОДА МОСКВЫ

Избиратели Бауманского избирательного округа Москвы 10 марта встретились со своим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР — Генеральным секретарем Центрального Комитета КПСС Леонидом Ильичем Брежневым.

Четыре часа дня. Шесть тысяч человек, собравшись в Кремлевском Дворце съездов, аплодисментами встречают появление в президиуме товарищей Л. И. Брежнева, Г. И. Воронова, А. Н. Косыгина, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Суллова, А. И. Шелепина, В. Е. Гришина, П. И. Демичева, Ю. В. Андропова, Н. В. Капитанова, Ф. Д. Кулакова, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломенцева. Вместе с ними представители партийных, советских, общественных организаций Москвы и Бауманского района.

К предстоящим выборам в республиканские органы государственной власти наша страна пришла с крупными достижениями в развитии народного хозяйства, науки, техники и культуры. Трудящиеся Бауманского избирательного округа, как и все москвичи, настойчиво борются за успешное превращение в жизнь принятых обязательств юбилейного года. 26 февраля выполнена программа двух месяцев.

В обстановке высокой политической активности прошло по всей стране выдвижение кандидатов в депутаты Верховных Советов союзных республик и местных Советов депутатов трудящихся. Коллективы предприятий и учреждений Бауманского избирательного округа Москвы, завела тов. Воронина, единодушно назвали своим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Леонид Ильич Брежнев.

Тов. Чуканов обратился к избирателям с призывом отдать свои голоса за достойного кандидата народного блока коммунистов и беспартийных Л. И. Брежнева. Затем выступили начальник лаборатории Научно-исследовательского института машиностроения, председатель правления Всесоюзного общества «Знание» академик И. И. Артоболевский, врач 42-й больницы Е. И. Воробьева, заместитель начальника отдела Министерства авиационной промышленности В. А. Зверев, швей-мотористка фабрики «Красная шапка» Б. Г. Удальцова. Они говорили о том, что наша Родина находится на пороге знаменательного события — выборов в местные Советы депутатов трудящихся, в Верховные Советы союзных республик. Избирательная кампания в этом году проходит в обстановке огромного политического и трудового подъема, вызванного историческими решениями XXIII съезда КПСС, подготовкой к празднованию 50-летия

Великой Октябрьской социалистической революции. Претворяя в жизнь программу XXIII съезда партии, октябрьского и последующих пленумов ЦК КПСС, подчеркивали ораторы, наш народ добивается новых успехов в коммунистическом строительстве. Повысилось благосостояние трудящихся, растет обороноспособность Советского государства, огромные успехи достигнуты в области науки и техники, культуры и искусства. В жизни страны прочно утвердился деловой, подлинно творческий обстановка. Советские люди целиком и полностью одобряют и поддерживают ленинскую внешнюю политику Коммунистической партии и Советского правительства. Выступавшие выразили твердую уверенность в том, что избиратели Бауманского избирательного округа в день выборов единодушно отдадут свои голоса за Леонид Ильич Брежнева. Голоса за кандидатом народного блока коммунистов и беспартийных, советские люди будут голосовать за дальнейший расцвет социалистической Родины, за мир, за коммунизм. Тепло встреченный участниками собрания, с речью выступил Л. И. Брежнев.

БЫТЬ БОГАТОМУ УРОЖАЮ!

ШЕРАБАДСКАЯ степь. Веками она была пустынной и безлюдной. И лишь в песнях да легендах преобразилась: людям хотелось видеть ее цветущей и обильной. А теперь мечта народная стала явью: Шерабадская степь уже дает стране хлопок, и с каждым годом все больше.

Юбилейную весну мы, недавние шуринцы, встречаем на целине. Десятки механизаторов откликнулись на призыв нашего земляка, Героя Социалистического Труда Ш. Кудратова и решили навсегда связать свою судьбу с Шерабадской степью. До недавнего времени в работ главными агроном колхоза «Коммуна», а сейчас в центральном совхозе «Советбад» стал управляющим, новым отделением. Площадь неважно: 1.200 гектаров. Юбилейный год решил ознаменовать 30-центнеровым урожаем. Вес он будет собран механизмами.

Одиннадцатая бригада комплексной механизации создана в отделении. Их возглавили самые опытные, самые знающие механизаторы: Ш. Кудратов, Т. Асанов, А. Тангиров и другие. Это такие люди, которым все под силу, — золотые руки, горячие сердца. Встретили нас на целине радушно: есть все, чтобы жить и трудиться. И с первых же дней люди работают по-ударному. Образцово подготовили технику, отлично вспахали землю, хоть сейчас начинай сев. Быть богатым урожаем на целине!

М. ДЖУРАЕВ.

Управляющий отделением совхоза «Советбад».

СТЕПЬ ВСТРЕЧАЕТ НОВОСЕЛОВ

КАШИЙ, 10 марта. (По телефону от соб. корр.). В эти весенние дни у земледельцев Каршинской степи много хлопот. Механизаторы, хлопкоробы готовятся во всеоружии встретить посевную второго года пшеницы, озименить юбилейной год высокие урожаи «белого золота» на покоренной целине. Горький отклик у тружеников колхозов и совхозов нашего открытого письма Героя Социалистического Труда Ш. Кудратова.

Кудратов прав, — заявил в беседе со своими товарищами руководитель бригады комплексной механизации С. Кудратов из совхоза «Касан», — вспомните, как штурмовали целину мы сами. Мы были первыми. А сейчас здесь, на массиве Лойка, освоено более 300 гектаров плодородных земель.

Ничего хлопколюбивый климат увеличивается на 150 гектаров, — заметил агроном Х. Сайдулов. Я видел в конторе совхоза заведение. Многие просят на целину. Из энтузиастов уже собраны две бригады. В этом же Касанском районе есть целинный совхоз «Москва». Здесь каждый год осваивают новые массивы земель. Шторму направить меня на Майманакский массив, — пишет в своем заявлении механизатор коммунист А. Юлдашев.

Просьба его удовлетворена. Услышавши, что началось освоение Каршинской степи, — говорит Ишанкул-бобо Ташкулов, — и решил вернуться в родные края. Многие вернулись, и теперь в третьем отделении совхоза «Кашкар» построили новую посевку, осваивая новые земли. Мои сыновья — механизаторы, они тоже поддали заявления с просьбой направить их в целинные бригады.

В поваленных колхозов имени ХНН партсъезда, имени Ахунбаева Гузарского района тоже поступают много заявлений, в них хлопкоробы обращаются с одной просьбой — направить на работу туда, где начинается штурм вековой целины.

В. ПЕТРОВ.

ЕСТЬ ПОЛУГОДОВОЙ!

Животноводы Шахрисабзского района, соревнуясь за достойную встречу Великого Октября, одержали большую трудовую победу. Они досрочно выполнили полугодовой план заготовок мяса. Заготовки продолжаются.

РЕЧЬ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА

Дорогие товарищи! Позвольте прежде всего выразить сердечную благодарность рабочим и служащим, инженерам и техникам, врачам и научным работникам, словом, трудящимся всех тех коллективов Бауманского избирательного округа города Москвы, которые оказали мне доверие, вновь выдвинули и поддержали мою кандидатуру в депутаты Верховного Совета Российской Федерации. От души благодарю за теплые слова в мой адрес, сказанные выступавшими здесь товарищами — Полиной Алексеевной Ворониной, Вячеславом Ильичем Чукановым, Иваном Ивановичем Артоболевским, Елизаветой Никитичной Воробьевой, Владимиром Арсеньевичем Зверевым и Валентиной Георгиевной Удальцовой. Их выступления заставили меня вспомнить многое из пережитого. Люди моего поколения вместе со всей страной прошли за последние десятилетия большой и нелегкий путь. На всех этапах этого пути, в труде и в боях, нас, коммунистов, вдохновлял долг беззаветного служения трудовому народу, верность великим идеям Ленина. И сегодня, находясь среди вас в том, что и впредь буду отдавать все свои силы делу нашей партии, во имя счастья советского народа, во имя процветания нашей великой Родины. Ваше доверие я рассматриваю как высокую честь и сделаю все, чтобы оправдать его, ибо для коммуниста нет ничего выше интересов трудящихся, нет большей награды, чем доверие народа.

В жизни нашей партии и страны произошло много важных событий. Достигнуты новые успехи в развитии экономики и культуры, в улучшении жизни народа, в укреплении внешнеполитических позиций нашей Родины. Самое важное из событий этих лет — XXIII съезд КПСС, который год тому назад намечал дальнейшие пути строительства коммунизма в нашей стране. Руководствуясь решениями съезда, Центральный Комитет партии последовательно направляет развитие всей партийной, государственной и общественно-политической жизни в стране, совершенствует управление народным хозяйством. Важным этапом развития нашей Родины по пути коммунистического строительства является новая пятилетка, выполнение которой займет сейчас советский народ.

Все советские люди — коммунисты и беспартийные — рука об руку трудятся во имя великой цели — построения коммунизма. Неразрывное единство партии и народа ярко выражено в нерушимом блоке коммунистов и беспартийных, который можно считать самой главной особенностью все народных выборов в нашей стране. С особой силой проявляется это единство в наши дни, когда страна идет навстречу великому юбилею — 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Под руководством партии наша страна от вековой отсталости и нищеты, из бедной, аграрной страны поднялась к вершинам мирового прогресса. Под руководством партии Советский Союз стал могучей страной победившего социализма, государством свободных и равноправных братских наций, знаменосцем коммунизма.

Самое большое завоевание нашей революции, которым по праву гордится Коммунистическая партия, это — новый, советский человек, новый облик народа. Подвигом является большинство советских людей сегодня — это дети и внуки Октября. Они воспитаны социалистическим обществом и являются первыми в мире строителями коммунизма. Советский народ сегодня — это более 12 миллионов шестиклассников, коммунистов и коммунисток, 23 миллионов комсомольцев и комсомолок, десятки миллионов молодых профессиональных кадров. Советский народ сегодня — это около 80 миллионов рабочих и служащих, почти 27 миллионов высокообразованных, квалифицированных работников просвещения и здравоохранения, талантливых деятелей науки и культуры. Все они — коммунисты и беспартийные — неустанно, умелые труженики, люди, горячо любящие свою социалистическую Родину, активные участники строительства коммунизма. Эти люди — наши с вами современники, наши товарищи и друзья, наши братья и сестры, отцы и матери — это и есть блок коммунистов и беспартийных в его живом воплощении. Это и есть опора нашей партии, источник силы нашей государственной гарантии всех наших побед!

Блок коммунистов и беспартийных, многочисленные массы трудящихся — вот та основа, на которой опирается наше созданное Октябрьской революцией Советское государство. «Советская власть», — говорил Владимир Ильич Ленин, — есть путь к социализму, найденный массами трудящихся и потому — верный и потому — непобедимый» (т. 29, стр. 225). Наша партия проявляет постоянную заботу о развитии социалистической демократии. На днях ЦК КПСС принял постановление об улучшении работы самого массового звена местных органов власти — сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся. В этом решении, учитывающем многочисленные пожелания и предложения депутатов и работников Советов, предусмотрены меры по совершенствованию стиля и методов всей организаторской работы Советов на местах, по улучшению подготовки работников сельских и поселковых Советов, по увеличению их заработной платы. Центральным Комитетом партии исходит из того, что эти меры, направленные на улучшение условий работы местных Советов, приведут к еще большему оживлению их деятельности. Это тем более важно, что местным Советам депутатов трудящихся принадлежит большая роль в выполнении поставленных XXIII съездом КПСС задач в области хозяйственного, социального и культурного строительства, в области все более широкого вовлечения трудящихся в управление общественными делами. Товарищи! Через восемь месяцев наш народ, народы братских социалистических стран, наши братья по классу в странах капитализма и все прогрессивные люди на земле будут торжественно праздновать 50-летие Советского государства. Каждый день нашей жизни и труда теперь как бы по особому озеру светом Октября. Насколько глубоко волнует советских людей приближающаяся годовщина 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции, видно и на примере нашего собрания. Выступавшие здесь товарищи — люди разных профессий, различных возрастов — все говорили о предстоящем историческом юбилее, о том, как достойно встретить его. Как лучше отметить великий праздник, чем порадовать Родину в юбилейном году? Об этом думают сегодня труженики промышленности и сельского хозяйства, работники науки и культуры, каждый советский человек. Все лучше, что делают сейчас советские люди, все свои трудовые успехи они посвящают 50-летию Великого Октября. Во всей стране — небывалый взлет творческой энергии масс.

Первыми среди тех, кто в октябрьские дни 1917 года шел на штурм старого мира, кто по зову партии Ленина поднял знамя социалистической революции, были рабочие Питера и Москвы. И теперь москвичи и ленинградцы первыми бросили боевой призыв — развернуть всенародное социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия Октября, положить тем самым начало могучему предоктябрьскому трудовому походу советского народа. Коллективы промышленных предприятий Москвы решили перевыполнить в текущем году в полтора раза плановое задание по производству объема производства и производительности труда, осуществив ряд конкретных мер по дальнейшему повышению эффективности производства. Как кандидат в депутаты от Бауманского избирательного округа, я желаю всем бауманцам большого успеха в этом соревновании.

(Продолжение на 2-й стр.)

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС ОБ УЛУЧШЕНИИ РАБОТЫ СЕЛЬСКИХ И ПОСЕЛКОВЫХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

На днях Центральный Комитет КПСС рассмотрел вопрос об улучшении работы сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся. В принятом ЦК КПСС постановлении указывается, что местным Советам депутатов трудящихся принадлежит важная роль в выполнении задач, поставленных XXIII съездом КПСС в области хозяйственного и социально-культурного строительства, привлечения народных масс к управлению государственными делами. Самым многочисленным и массовым звеном в системе местных Советов являются сельские и поселковые Советы. В них избираются почти 1,5 миллиона депутатов. Сельские и поселковые Советы работают непосредственно в туше трудящихся и ежедневно сопрягаются с ними по самым различным вопросам. На территории, обслуживаемой этими Советами, проживают свыше 110 миллионов человек, находится более 36 тысяч колхозов, почти 12 тысяч совхозов, широкая сеть предприятий, социально-бытовых и культурных учреждений. ЦК КПСС отметил, что сельские и поселковые Советы осуществляют государственную власть на своей территории, решают

многие вопросы, связанные с удовлетворением разнообразных запросов населения. Большинство депутатов добросовестно относятся к выполнению своих обязанностей, систематически отчитываются перед избирателями, организуют выполнение их наказов. В то же время уровень работы многих сельских и поселковых Советов еще отстает от требований жизни, они не полностью используют предоставленные им права, не оказывают должного влияния на дела колхозов, совхозов, предприятий и учреждений. Много еще недостатков в работе школ, больниц, детских садов и яслей, магазинов, клубов и других организаций, обслуживающих население, за состояние работы которых в значительной степени несут ответственность сельские, поселковые Советы. Организационно-массовая работа сельских и поселковых Советов еще слабо связывается с решением конкретных задач хозяйственного и культурного строительства. На рассмотренных сессиях Советов, их исполкомов мало ставится наиболее злободневных вопросов жизни села, поселка, слабо организовано исполнение принятых решений, недостаточно активно

работают постоянные комиссии, не все депутаты участвуют в деятельности Совета. Многие исполкомы сельских и поселковых Советов не проявляют инициативы в привлечении актива к своей деятельности, особенно из числа сельской интеллигенции, редко проводят собрания граждан. Одним из существенных причин этих недостатков является то, что многие советские и партийные органы на местах не уделяют достаточного внимания деятельности сельских и поселковых Советов, не помогают им в работе. Местные советские и партийные органы не проявляют должной заботы о подборе и воспитании кадров исполкомов сельских и поселковых Советов, не учитывают того, что от этих кадров во многом зависит работа Советов, обслуживание населения, авторитет Советской власти на местах. В целях улучшения работы сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся ЦК КПСС обязал ЦК Компартий союзных республик, крайкомы, обкомы, горкомы и райкомы партии принять меры по активизации деятельности этих Советов в области хозяйственного и социально-

культурного строительства, решения вопросов местного значения. Необходимо обеспечить усиление влияния сельских и поселковых Советов на развитие экономики колхозов и совхозов, предприятий местной промышленности, торговли и общественного питания, на развитие обслуживания, на наиболее полное использование всех возможностей и местных ресурсов для подъема сельскохозяйственного и промышленного производства. Свои функции по отношению к колхозам, совхозам, промышленным предприятиям сельские и поселковые Советы должны осуществлять не путем вмешательства в производственно-хозяйственную деятельность, а путем организации контроля за соблюдением законов и решений вышестоящих органов государственной власти и управления, за своевременным выполнением планов и обязательств перед государством, путем усиления организаторской работы среди населения, во всемерное повышение роли депутатов в производственных коллективах. Большое место в работе сельских и поселковых Советов должен занять контроль за соблюдением демократических принципов в деятельности колхозов, за правильным использованием земельных фондов, соблюдением социалистической законности, охраной общественного порядка и прав граждан.

ЦК КПСС подчеркнул, что сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся являются высшими органами государственной власти на своей территории, что решения и распоряжения сельских и поселковых Советов, принятые в пределах своей компетенции, являются обязательными для исполнения всеми должностными лицами, а также предприятиями, организациями и учреждениями, расположенными на территории Советов. Одной из главных задач сельских и поселковых Советов является забота об удовлетворении нужд и запросов трудящихся, воспитание колхозников, рабочих и служащих в духе сознательного отношения к труду, строгой дисциплины, государственной и трудовой дисциплины. Осуществляя полномочия, предоставленные законом, сельские и поселковые Советы обязаны постоянно заниматься улучшением дела народного образования, здравоохранения, социального обеспечения, торговли и общественного питания, работой предприятий бытового обслуживания, благоустройством сел и поселков, жилищным и дорожным строительством, координацией в этих целях усилий находящихся на подведомственной территории колхозов, совхозов, предприятий и организаций. Именно в этом состоит один из важнейших путей влияния сельских и поселковых Советов на развитие социалистического производства.

ЦК Компартий союзных республик, обком, крайком, горком и райком партии предложено совместно с соответствующими советскими органами принять необходимые меры по укреплению исполкомов сельских и поселковых Советов более подготовленными и опытными кадрами, по улучшению воспитания, обучения и повышения квалификации работников этих Советов. В качестве председателей и секретарей исполнительных комитетов Советов должны выдвигаться хорошие организаторы, пользующиеся авторитетом у населения, чутко относящиеся к нуждам и запросам трудящихся. Местные партийные организации обязаны постоянно помогать коммунистам, избранным в сельские и поселковые Советы, повышать их ответственность за выполнение своих депутатских обязанностей, активизировать работу партийных групп Советов и исполкомов, проявлять большую требовательность к коммунистам-хозяйственникам за проведение в жизнь решений местных Советов, реализацию предложений и замечаний депутатов. Президиуму Верховных Советов, Советам Министров союзных и автономных республик, исполкомов краевых, областных и районных Советов призваны более глубоко и систематически заниматься улучшением работы сельских и поселковых Советов на конкретных участках управления хозяйством и культурой села, поселка, совершенствовать стиль и методы их деятельности.

Особое внимание надо уделять улучшению организационно-массовой работы сельских и поселковых Советов с тем, чтобы она оказывала большее влияние на решение хозяйственных и социально-культурных задач. На рассмотренных сессиях Советов следует выносить наиболее существенные вопросы, повышать роль постоянных комиссий, активизировать работу депутатов в Совете и избиратель-

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

Высокие предоктябрьские обязательства берут на себя трудящиеся всех автономных республик, областей и краев Российской Федерации. Рабочий класс, крестьянство, интеллигенция России пожимают обиды трудового героизма. В РСФСР успешно завершён план выпуска промышленной продукции в минувшем году. За текущую пятилетку объём промышленного производства в республике намечено увеличить в 1,5 раза. Особое большое внимание будет уделено развитию производств в Сибири и Дальнем Востоке. Здесь уже начато освоение уникальных месторождений нефти и газа, быстрыми темпами развивается электроэнергетика, цветная металлургия, переработка лесных богатств. В предоктябрьском соревновании трудящиеся села Российской Федерации стремятся закрепить и приумножить достигнутые в прошлом году хорошие результаты в земледелии и животноводстве.

На юбилейную вахту встали работники промышленности и сельского хозяйства Украины, Белоруссии, Узбекистана, Казахстана, Грузии, Азербайджана, Армении, Литвы, Латвии, Эстонии, Молдавии, Киргизии, Таджикистана, Туркмени, Узбеки.

«Юбилейному году — ударный труд!» «Юбилейному году — богатый урожай!» «Ни одного отстающего района!» — вот девизы советских людей в эти дни.

Невозможно, товарищи, в одном выступлении рассказать о всех проявлениях трудового энтузиазма советских людей. Приведу лишь некоторые факты.

Работники черной металлургии обещают дать сверх плана сотни тысяч тонн чугуна, стали, проката, труб и другой ценной продукции.

Труженики топливной промышленности наметили добыть сверх плана 1,5 миллиона тонн нефти, более 800 миллионов кубических метров газа и около 7 миллионов тонн угля.

На сотни миллионов рублей дополнительной продукции, сотни тысяч новых машин, станков и оборудования решили дать в юбилейном году машиностроители.

Советские химияки хотят встретить юбилей сверхплановым выпуском 700 тысяч тонн минеральных удобрений, 200 тысяч тонн анилинного конденсата и большого количества другой химической продукции.

Коллективы предприятий легкой и пищевой промышленности в 1967 году по плану должны дать советским людям почти на четверть больше изделий, чем в прошлом году. Кроме того, они обязались выпустить сверх установленных планов значительное количество одежды, обуви, хлопчатобумажных, шелковых и шерстяных тканей и других товаров.

Опираясь на выработанную партией экономическую политику в деревне, колхозники, работники совхозов, специалисты ведут напряженную работу по дальнейшему развитию сельского хозяйства. Они решили ознаменовать юбилей повышением культуры земледелия, ростом урожайности и продуктивности животноводства, снижением себестоимости сельскохозяйственных продуктов.

Социалистические обязательства трудящихся накануне славного юбилея — это яркое проявление верности советских людей революционным традициям старших поколений, пренесящих знамя Октября сквозь огонь классовых боев к торжеству социализма.

Но сегодня мы можем, товарищи, говорить не только о предоктябрьских обязательствах. Уже начинаю поступать сообщения о ходе их выполнения, о претворении слов, данных советскими людьми, в конкретные дела. Единогласно в перевыполнении планов, о первых успехах в выполнении юбилейных обязательств металлургия Урала и Юга, машиностроители Горького и Свердловска, угольщики Донбасса, нефтяники Баку и Башкирии, сотни тысяч рабочих легкой промышленности, поддерживавших начин Героя Социалистического Труда Евгения Валентины Николаевны Плетневой — завершить выполнение двухлетнего производственного задания к 50-летию Советской власти.

Высоко держат знамя соревнования коллективы предприятий столицы. Плановые задания за первые два месяца этого года значительно перевыполнены московской промышленностью, достигнутые темпы роста превышают принятые в обязательствах. За этот период объем промышленного производства в Москве вырос на 8,2 процента, а производительность труда — на 7,8 процента. Успешное выполнение установленного плана позволило москвичам выступить в январе-феврале дополнительно различными промышленными изделиями на несколько десятков миллионов рублей. Как видите, промышленность Москвы вносит весомый вклад в юбилейную копилку нашей Родины.

Позвольте, дорогие москвичи, поздравить вас с первыми успехами и пожелать вам полной удачи на финише этого соревнования.

Нельзя сказать, что юбилейный год колхозы и совхозы страны. Более организованно идет подготовка к весеннему севу. Хорошо работают животноводы. Многие колхозы, совхозы и целые районы уже завершили выполнение квартальных планов продажи государству мяса, молока и других продуктов животноводства.

Эти вести с трудового фронта радуют советских людей. Они означают, что благодаря патристическому, революционному подвигу трудящихся выполнение планов нашего развития, намеченных XIII съездом партии, идет все успешнее.

Это значит, что историческое дело создания материально-технической базы коммунизма в нашей стране шаг за шагом продвигается вперед. Это значит, что труд советских людей создает новые возможности для улучшения жизни нашего народа. А в этом и состоит главная цель политики Коммунистической партии. Ведь в конечном счете победа Великой Октябрьской социалистической революции и построение социализма в нашей стране были направлены именно на то, чтобы, избавив людей труда от эксплуатации и угнетения, создать для них возможности свободной, обеспеченной, культурной и творческой жизни — жизни, достойной человека в самом высоком понимании этого слова.

Принятые Центральным Комитетом партии решения по вопросам развития сельского хозяйства и улучшения руководства промышленностью создают предпосылки для осуществления мероприятий по дальнейшему повышению уровня жизни советского народа.

Мы знаем, товарищи, что за последние годы уже проведены в жизнь немало важных мероприятий в этой области. Напомню о некоторых из них:

- повышена зарплата 20 миллионов работников отраслей, непосредственно обслуживающих население;
- введено пенсионное обеспечение колхозников;
- повышены минимальные размеры пенсий по инвалидности и установленные доплаты в виде льготы для инвалидов Отечественной войны и семей погибших воинов;
- проведено снижение цен на ряд товаров народного потребления.

Благополучие народа растет у нас все более быстрым темпом. Реальный доход на душу населения, то есть количество материальных благ, которое потребляет население в расчете на одного человека, возросло за период с 1959 по 1964 г. в среднем на 3,2 процента ежегодно, а в 1965—1966 годах вдвое быстрее: в среднем на 6,5 процента. Еще быстрее росли доходы колхозников от общественного хозяйства колхозов.

Так же обстоит дело и с ростом зарплат рабочих и служащих. В 1959—1964 годах средняя зарплата их возросла на 2,5 процента в год, а за последние два года — примерно на 5 процентов ежегодно.

Улучшается снабжение населения продуктами питания и промышленными товарами. Показательно, что объем розничного товарооборота, то есть объем товаров, продаваемых населению, вырос в стране за последние два года почти на 20 процентов. Это немалый рост, товарищи.

Вместе с тем мы хорошо знаем, что у нас все еще есть трудности со снабжением населения теми или иными товарами, подчас ощущаем нехватку их, если говорить о некоторых видах промышленных товаров широкого потребления. Промышленность не всегда успевает за растущим спросом, за растущей покупательной способностью населения. Взяв хотя бы такой пример: в 1966 году наши фабрики выпустили более 500 миллионов пар кожаной обуви, произвели около 40 погонных метров различных видов тканей на душу населения, — и все же этих товаров не хватает. Не хватает прежде всего товаров достаточно высокого качества, которые отвечали бы возросшим потребностям, вкусам и материальным возможностям покупателей.

На эти трудности мы реагируем. ЦК партии и правительство принимают ряд мер, чтобы во возможности скорее устранить имеющиеся недостатки в области снабжения населения. Выделяется больше средств на развитие легкой промышленности, принимаются меры по улучшению качества продукции и расширению нашей внешней торговли. Не подлежит сомнению, что через некоторое время и нынешние недостатки в области снабжения населения, которыми товарами тоже будут устранены. Тем более, что они не так уж велики по сравнению с трудностями, которые пришлось преодолевать нашей стране на более ранних этапах ее развития.

Вопросы повышения жизненного уровня народа, улучшения быта советских людей постоянно находятся в центре внимания нашей партии. Важнейшие мероприятия в этом направлении на ближайшие годы определены в решениях XIII съезда КПСС, в утвержденном съездом Директивах по пятилетнему плану. В настоящее время ЦК партии и Совет Министров рассматривают план проведения в жизнь очередных мер по повышению жизненного уровня советского народа с учетом имеющихся сейчас и ожидаемых в будущем ресурсов и возможностей. Большое значение будут иметь такие меры, как дальнейшее повышение зарплат низкооплачиваемым категориям трудящихся, дополнительное улучшение пенсионного обеспечения некоторых категорий населения, совершенствование системы социального страхования и ряд других.

Не могу не сказать избирательно, хотя бы кратко, о двух вопросах, имеющих большое значение в жизни советских людей.

По всей стране у нас продолжается огромное жилищное строительство. Только за последние два года в новые дома переселились или улучшили свои жилищные условия в ранее построенных домах почти двадцать два миллиона человек. Но, несмотря на это, жилья по-прежнему не хватает. Поэтому жилищное строительство будет и впредь продолжено с неослабевающей энергией, будет шириться из года в год. ЦК пар-

тии и правительство придают этому первостепенное значение.

Далее. Уже почти два миллиона рабочих и служащих в нашей стране перешли на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями при сохранении общего количества рабочих часов в неделю. Опыт показал, что это самая мера, которая в наибольшей степени способствует улучшению и существованию условий труда и быта рабочих и служащих. В настоящее время ЦК партии, Совет Министров и ВЦПС приняли решение, согласно которому на пятидневную неделю перейдут в течение этого года в основном все рабочие и служащие предприятий и учреждений, на которых такой переход вообще практически осуществим по условиям работы. Думаю, что это решение партии и правительства и наших профсоюзных органов получит поддержку и одобрение всего советского народа.

Можно с уверенностью сказать, товарищи, что наша страна встретит свой полудекадный юбилей как новыми трудовыми победами, так и новыми мерами по повышению жизненного уровня нашего советского народа, который безусловно заслужил это своей героической борьбой за дело Октября, своим вдовольным трудом во имя коммунизма.

Подготовка к юбилею охватила все стороны жизни советских людей, она как бы обогатила содержание всей политической жизни нашей страны. Эта жизнь пронизана сейчас горячим стремлением — еще глубже осмыслить как единый взаимосвязанный процесс весь трудный и славный путь борьбы и побед советского народа: героический пафос Октябрьской революции и гражданской войны, беззаветный, самоотверженный труд первых пятилеток, Отечественную войну, блестящий трудовой подвиг советских людей в послевоенные годы. Все это помогает Коммунистической партии совершенствовать свое полководческое искусство, доносить до сегодняшних дней огненное дыхание революции. В свете героических событий прошлого легче понять исторический смысл и значение дел нынешнего поколения советских людей — поколения строителей коммунизма.

Наша история, наши подвиги, деятели искусства и культуры, взволнованными словами повествуют о полудекадной истории Советской власти. Готовятся и будут проведены научные конференции, опубликуются статьи по актуальным вопросам марксистско-ленинской теории, издаются книги, обобщающие огромный опыт развития Советского государства, хозяйственной деятельности партии и всего советского народа.

Писатели, композиторы, художники, работники кино и театра стремятся ознаменовать юбилей созданием произведений, достойно отражающих исторический подвиг Коммунистической партии и советского народа. Выпускаются новые произведения художественной литературы, проводятся широкие конкурсы на лучшие пьесы и сценки к революции и современности. В республиках, краях и областях организуются художественные выставки, готовятся Всесоюзная юбилейная выставка лучших произведений изобразительного искусства. Многие миллионы советских людей принимают участие во Всесоюзном фестивале самодеятельного искусства, посвященном 50-летию Октября.

Создание новой, подлинно народной культуры — одно из важнейших достижений социализма. Вместе с народом советское искусство разило белогорцев и в связи с предстоящей годовщиной исторического значения Октябрьской революции. Мы благодарны нашим зарубежным братьям за это новое проявление международной солидарности революции и ее воров. Для нас это — новый источник вдохновения в борьбе за дело коммунизма.

Товарищи! Шаг за шагом мы уверенно идем к той цели, за которую отдали жизнь поколения революционеров. Не каждому из современников довелось сражаться на баррикадах с самодержавием, бороться за установление Советской власти, закладывание фундамента социалистической индустрии или защищать страну от фашистских захватчиков. Вполне понятно, что советские патристы, и прежде всего молодежь, хотят в своем повседневном труде равняться на героических сынов и дочерей нашей Родины, прославивших ее в труде и бою.

Нельзя не сказать, дорогие товарищи, о том, что творческой работе отдельных художников, литературных журналистов, учреждений искусства имеются недостатки в нашей печати. Но эта критика продиктована исключительно заботой о плодотворном развитии нашей социалистической культуры, заботой, которую КПСС проявляет всегда и неизменно.

Недавно, как вы знаете, видные советские писатели Александр Корнейчук, Леонид Леонов, Николай Тихонов, Павел Тычина, Мирза Турсунов-заде, Андрей Улит, Константин Федя и Михаил Шолохов были удостоены высокого звания Героя Социалистического Труда. Имена этих писателей известны не только в Советском Союзе, их произведения читают миллионы людей за рубежом, в их книгах отражена жизнь нескольких поколений советских людей.

Родина отменила этих уважаемых, любимых народом мастеров слова за их выдающиеся заслуги в развитии советской культуры, за их плодотворную общественную деятельность. Это — знак уважения, с которым относится партия, правительство и весь наш народ к труду творческой интеллигенции. Это — высокая оценка не только крупных творческих достижений отдельных литераторов, но и роли всей советской литера-

туры в нашем общем деле коммунистического строительства.

От души поздравляю писателей, удостоенных высокого звания, хочется пожелать и награжденным, и их собратьям по перу, и всем деятелям советской культуры больших, ярких успехов, которые были бы достойны юбилейного года страны и подняли бы еще выше наше советское искусство в целом в соответствии с требованиями общества, строящего коммунизм.

В преддверии торжественной даты каждый из нас мысленно окидывая взором пройденный путь, История нас не обманула. На долю советского народа выпали упорные классовые бои, кровопролитные сражения с многочисленными внешними врагами, гигантские трудности строительства нового общества во враждебном капиталистическом окружении. Наш народ, руководимый ленинской партией, выдержал все испытания.

Превращение ранее отсталой страны в мощную индустриальную державу с самым передовым общественным строем, разгром ударной силы мирового империализма того времени — блока агрессивных фашистских государств во главе с гитлеровской Германией, полная и окончательная победа социализма в СССР и переход к строительству коммунизма — таковы главные результаты героической борьбы советского народа. Мы можем гордиться такими итогами, товарищи!

Громадным трудом и не зная себе равных героизмом добыта радость сегодняшней жизни советских людей. Большая, упорная работа, ежедневные завоевания на трудовом фронте в сочетании с постоянной бдительностью в отношении происков империализма — вот единственный ключ к светлому коммунистическому завтра, к которому уверенно движется наш народ под руководством своей ленинской партии. А счастье, добытое трудом и борьбой, — это самое дорогое. Поэтому так горячо любят советские люди свою социалистическую Родину.

Советский патриотизм неразрывно связан с пролетарским, социалистическим интернационализмом. Наш народ провозглашает путь в светлое будущее всему человечеству. Это — его революционная интернациональная миссия. Коммунистическая партия воспитывает в советских людях чувство принадлежности к интернациональной армии труда, ведущей в мировом масштабе упорную борьбу против сил империализма. Вот почему горячее чувство любви к Советскому Отечеству, желание сделать его еще могущественнее и краше сочетается у советских людей с чувством братской дружбы к другим странам социализма, с чувством боевой солидарности со всеми борющимися против социального и национального гнета.

Международное значение славного Октября, неразрывная связь нашей революции, нашего коммунистического строительства с развитием мировой системы социализма в целом, с освобождением борью борью наших братьев по классу во всем мире — все это особенно ясно чувствуется в канун великого юбилея. Разве не об этом говорят принятые братскими партиями большинства социалистических стран и многих стран капитала специальные решения о подготовке к массовой, торжественной встрече 50-летия первой победоносной социалистической революции на земле. Разве не о том же говорят выступления ряда деятелей революционно-демократических партий стран Африки и Азии, подчеркивающих в связи с предстоящей годовщиной исторического значения Октябрьской революции. Мы благодарны нашим зарубежным братьям за это новое проявление международной солидарности революции и ее воров. Для нас это — новый источник вдохновения в борьбе за дело коммунизма.

Товарищи! Шаг за шагом мы уверенно идем к той цели, за которую отдали жизнь поколения революционеров. Не каждому из современников довелось сражаться на баррикадах с самодержавием, бороться за установление Советской власти, закладывание фундамента социалистической индустрии или защищать страну от фашистских захватчиков. Вполне понятно, что советские патристы, и прежде всего молодежь, хотят в своем повседневном труде равняться на героических сынов и дочерей нашей Родины, прославивших ее в труде и бою.

Нельзя не сказать, дорогие товарищи, о том, что творческой работе отдельных художников, литературных журналистов, учреждений искусства имеются недостатки в нашей печати. Но эта критика продиктована исключительно заботой о плодотворном развитии нашей социалистической культуры, заботой, которую КПСС проявляет всегда и неизменно.

Недавно, как вы знаете, видные советские писатели Александр Корнейчук, Леонид Леонов, Николай Тихонов, Павел Тычина, Мирза Турсунов-заде, Андрей Улит, Константин Федя и Михаил Шолохов были удостоены высокого звания Героя Социалистического Труда. Имена этих писателей известны не только в Советском Союзе, их произведения читают миллионы людей за рубежом, в их книгах отражена жизнь нескольких поколений советских людей.

Родина отменила этих уважаемых, любимых народом мастеров слова за их выдающиеся заслуги в развитии советской культуры, за их плодотворную общественную деятельность. Это — знак уважения, с которым относится партия, правительство и весь наш народ к труду творческой интеллигенции. Это — высокая оценка не только крупных творческих достижений отдельных литераторов, но и роли всей советской литера-

туры в нашем общем деле коммунистического строительства.

От души поздравляю писателей, удостоенных высокого звания, хочется пожелать и награжденным, и их собратьям по перу, и всем деятелям советской культуры больших, ярких успехов, которые были бы достойны юбилейного года страны и подняли бы еще выше наше советское искусство в целом в соответствии с требованиями общества, строящего коммунизм.

В преддверии торжественной даты каждый из нас мысленно окидывая взором пройденный путь, История нас не обманула. На долю советского народа выпали упорные классовые бои, кровопролитные сражения с многочисленными внешними врагами, гигантские трудности строительства нового общества во враждебном капиталистическом окружении. Наш народ, руководимый ленинской партией, выдержал все испытания.

Превращение ранее отсталой страны в мощную индустриальную державу с самым передовым общественным строем, разгром ударной силы мирового империализма того времени — блока агрессивных фашистских государств во главе с гитлеровской Германией, полная и окончательная победа социализма в СССР и переход к строительству коммунизма — таковы главные результаты героической борьбы советского народа. Мы можем гордиться такими итогами, товарищи!

Громадным трудом и не зная себе равных героизмом добыта радость сегодняшней жизни советских людей. Большая, упорная работа, ежедневные завоевания на трудовом фронте в сочетании с постоянной бдительностью в отношении происков империализма — вот единственный ключ к светлому коммунистическому завтра, к которому уверенно движется наш народ под руководством своей ленинской партии. А счастье, добытое трудом и борьбой, — это самое дорогое. Поэтому так горячо любят советские люди свою социалистическую Родину.

Советский патриотизм неразрывно связан с пролетарским, социалистическим интернационализмом. Наш народ провозглашает путь в светлое будущее всему человечеству. Это — его революционная интернациональная миссия. Коммунистическая партия воспитывает в советских людях чувство принадлежности к интернациональной армии труда, ведущей в мировом масштабе упорную борьбу против сил империализма. Вот почему горячее чувство любви к Советскому Отечеству, желание сделать его еще могущественнее и краше сочетается у советских людей с чувством братской дружбы к другим странам социализма, с чувством боевой солидарности со всеми борющимися против социального и национального гнета.

Международное значение славного Октября, неразрывная связь нашей революции, нашего коммунистического строительства с развитием мировой системы социализма в целом, с освобождением борью борью наших братьев по классу во всем мире — все это особенно ясно чувствуется в канун великого юбилея. Разве не об этом говорят принятые братскими партиями большинства социалистических стран и многих стран капитала специальные решения о подготовке к массовой, торжественной встрече 50-летия первой победоносной социалистической революции на земле. Разве не о том же говорят выступления ряда деятелей революционно-демократических партий стран Африки и Азии, подчеркивающих в связи с предстоящей годовщиной исторического значения Октябрьской революции. Мы благодарны нашим зарубежным братьям за это новое проявление международной солидарности революции и ее воров. Для нас это — новый источник вдохновения в борьбе за дело коммунизма.

Товарищи! Шаг за шагом мы уверенно идем к той цели, за которую отдали жизнь поколения революционеров. Не каждому из современников довелось сражаться на баррикадах с самодержавием, бороться за установление Советской власти, закладывание фундамента социалистической индустрии или защищать страну от фашистских захватчиков. Вполне понятно, что советские патристы, и прежде всего молодежь, хотят в своем повседневном труде равняться на героических сынов и дочерей нашей Родины, прославивших ее в труде и бою.

Нельзя не сказать, дорогие товарищи, о том, что творческой работе отдельных художников, литературных журналистов, учреждений искусства имеются недостатки в нашей печати. Но эта критика продиктована исключительно заботой о плодотворном развитии нашей социалистической культуры, заботой, которую КПСС проявляет всегда и неизменно.

Недавно, как вы знаете, видные советские писатели Александр Корнейчук, Леонид Леонов, Николай Тихонов, Павел Тычина, Мирза Турсунов-заде, Андрей Улит, Константин Федя и Михаил Шолохов были удостоены высокого звания Героя Социалистического Труда. Имена этих писателей известны не только в Советском Союзе, их произведения читают миллионы людей за рубежом, в их книгах отражена жизнь нескольких поколений советских людей.

Родина отменила этих уважаемых, любимых народом мастеров слова за их выдающиеся заслуги в развитии советской культуры, за их плодотворную общественную деятельность. Это — знак уважения, с которым относится партия, правительство и весь наш народ к труду творческой интеллигенции. Это — высокая оценка не только крупных творческих достижений отдельных литераторов, но и роли всей советской литера-

туры в нашем общем деле коммунистического строительства.

От души поздравляю писателей, удостоенных высокого звания, хочется пожелать и награжденным, и их собратьям по перу, и всем деятелям советской культуры больших, ярких успехов, которые были бы достойны юбилейного года страны и подняли бы еще выше наше советское искусство в целом в соответствии с требованиями общества, строящего коммунизм.

В преддверии торжественной даты каждый из нас мысленно окидывая взором пройденный путь, История нас не обманула. На долю советского народа выпали упорные классовые бои, кровопролитные сражения с многочисленными внешними врагами, гигантские трудности строительства нового общества во враждебном капиталистическом окружении. Наш народ, руководимый ленинской партией, выдержал все испытания.

Превращение ранее отсталой страны в мощную индустриальную державу с самым передовым общественным строем, разгром ударной силы мирового империализма того времени — блока агрессивных фашистских государств во главе с гитлеровской Германией, полная и окончательная победа социализма в СССР и переход к строительству коммунизма — таковы главные результаты героической борьбы советского народа. Мы можем гордиться такими итогами, товарищи!

Громадным трудом и не зная себе равных героизмом добыта радость сегодняшней жизни советских людей. Большая, упорная работа, ежедневные завоевания на трудовом фронте в сочетании с постоянной бдительностью в отношении происков империализма — вот единственный ключ к светлому коммунистическому завтра, к которому уверенно движется наш народ под руководством своей ленинской партии. А счастье, добытое трудом и борьбой, — это самое дорогое. Поэтому так горячо любят советские люди свою социалистическую Родину.

Советский патриотизм неразрывно связан с пролетарским, социалистическим интернационализмом. Наш народ провозглашает путь в светлое будущее всему человечеству. Это — его революционная интернациональная миссия. Коммунистическая партия воспитывает в советских людях чувство принадлежности к интернациональной армии труда, ведущей в мировом масштабе упорную борьбу против сил империализма. Вот почему горячее чувство любви к Советскому Отечеству, желание сделать его еще могущественнее и краше сочетается у советских людей с чувством братской дружбы к другим странам социализма, с чувством боевой солидарности со всеми борющимися против социального и национального гнета.

Международное значение славного Октября, неразрывная связь нашей революции, нашего коммунистического строительства с развитием мировой системы социализма в целом, с освобождением борью борью наших братьев по классу во всем мире — все это особенно ясно чувствуется в канун великого юбилея. Разве не об этом говорят принятые братскими партиями большинства социалистических стран и многих стран капитала специальные решения о подготовке к массовой, торжественной встрече 50-летия первой победоносной социалистической революции на земле. Разве не о том же говорят выступления ряда деятелей революционно-демократических партий стран Африки и Азии, подчеркивающих в связи с предстоящей годовщиной исторического значения Октябрьской революции. Мы благодарны нашим зарубежным братьям за это новое проявление международной солидарности революции и ее воров. Для нас это — новый источник вдохновения в борьбе за дело коммунизма.

Товарищи! Шаг за шагом мы уверенно идем к той цели, за которую отдали жизнь поколения революционеров. Не каждому из современников довелось сражаться на баррикадах с самодержавием, бороться за установление Советской власти, закладывание фундамента социалистической индустрии или защищать страну от фашистских захватчиков. Вполне понятно, что советские патристы, и прежде всего молодежь, хотят в своем повседневном труде равняться на героических сынов и дочерей нашей Родины, прославивших ее в труде и бою.

Нельзя не сказать, дорогие товарищи, о том, что творческой работе отдельных художников, литературных журналистов, учреждений искусства имеются недостатки в нашей печати. Но эта критика продиктована исключительно заботой о плодотворном развитии нашей социалистической культуры, заботой, которую КПСС проявляет всегда и неизменно.

Недавно, как вы знаете, видные советские писатели Александр Корнейчук, Леонид Леонов, Николай Тихонов, Павел Тычина, Мирза Турсунов-заде, Андрей Улит, Константин Федя и Михаил Шолохов были удостоены высокого звания Героя Социалистического Труда. Имена этих писателей известны не только в Советском Союзе, их произведения читают миллионы людей за рубежом, в их книгах отражена жизнь нескольких поколений советских людей.

Родина отменила этих уважаемых, любимых народом мастеров слова за их выдающиеся заслуги в развитии советской культуры, за их плодотворную общественную деятельность. Это — знак уважения, с которым относится партия, правительство и весь наш народ к труду творческой интеллигенции. Это — высокая оценка не только крупных творческих достижений отдельных литераторов, но и роли всей советской литера-

туры в нашем общем деле коммунистического строительства.

От души поздравляю писателей, удостоенных высокого звания, хочется пожелать и награжденным, и их собратьям по перу, и всем деятелям советской культуры больших, ярких успехов, которые были бы достойны юбилейного года страны и подняли бы еще выше наше советское искусство в целом в соответствии с требованиями общества, строящего коммунизм.

В преддверии торжественной даты каждый из нас мысленно окидывая взором пройденный путь, История нас не обманула. На долю советского народа выпали упорные классовые бои, кровопролитные сражения с многочисленными внешними врагами, гигантские трудности строительства нового общества во враждебном капиталистическом окружении. Наш народ, руководимый ленинской партией, выдержал все испытания.

Превращение ранее отсталой страны в мощную индустриальную державу с самым передовым общественным строем, разгром ударной силы мирового империализма того времени — блока агрессивных фашистских государств во главе с гитлеровской Германией, полная и окончательная победа социализма в СССР и переход к строительству коммунизма — таковы главные результаты героической борьбы советского народа. Мы можем гордиться такими итогами, товарищи!

Громадным трудом и не зная себе равных героизмом добыта радость сегодняшней жизни советских людей. Большая, упорная работа, ежедневные завоевания на трудовом фронте в сочетании с постоянной бдительностью в отношении происков империализма — вот единственный ключ к светлому коммунистическому завтра, к которому уверенно движется наш народ под руководством своей ленинской партии. А счастье, добытое трудом и борьбой, — это самое дорогое. Поэтому так горячо любят советские люди свою социалистическую Родину.

Советский патриотизм неразрывно связан с пролетарским, социалистическим интернационализмом. Наш народ провозглашает путь в светлое будущее всему человечеству. Это — его революционная интернациональная миссия. Коммунистическая партия воспитывает в советских людях чувство принадлежности к интернациональной армии труда, ведущей в мировом масштабе упорную борьбу против сил империализма. Вот почему горячее чувство любви к Советскому Отечеству, желание сделать его еще могущественнее и краше сочетается у советских людей с чувством братской дружбы к другим странам социализма, с чувством боевой солидарности со всеми борющимися против социального и национального гнета.

Международное значение славного Октября, неразрывная связь нашей революции, нашего коммунистического строительства с развитием мировой системы социализма в целом, с освобождением борью борью наших братьев по классу во всем мире — все это особенно ясно чувствуется в канун великого юбилея. Разве не об этом говорят принятые братскими партиями большинства социалистических стран и многих стран капитала специальные решения о подготовке к массовой, торжественной встрече 50-летия первой победоносной социалистической революции на земле. Разве не о том же говорят выступления ряда деятелей революционно-демократических партий стран Африки и Азии, подчеркивающих в связи с предстоящей годовщиной исторического значения Октябрьской революции. Мы благодарны нашим зарубежным братьям за это новое проявление международной солидарности революции и ее воров. Для нас это — новый источник вдохновения в борьбе за дело коммунизма.

Товарищи! Шаг за шагом мы уверенно идем к той цели, за которую отдали жизнь поколения революционеров. Не каждому из современников довелось сражаться на баррикадах с самодержавием, бороться за установление Советской власти, закладывание фундамента социалистической индустрии или защищать страну от фашистских захватчиков. Вполне понятно, что советские патристы, и прежде всего молодежь, хотят в своем повседневном труде равняться на героических сынов и дочерей нашей Родины, прославивших ее в труде и бою.

Нельзя не сказать, дорогие товарищи, о том, что творческой работе отдельных художников, литературных журналистов, учреждений искусства имеются недостатки в нашей печати. Но эта критика продиктована исключительно заботой о плодотворном развитии нашей социалистической культуры, заботой, которую КПСС проявляет всегда и неизменно.

Недавно, как вы знаете, видные советские писатели Александр Корнейчук, Леонид Леонов, Николай Тихонов, Павел Тычина, Мирза Турсунов-заде, Андрей Улит, Константин Федя и Михаил Шолохов были удостоены высокого звания Героя Социалистического Труда. Имена этих писателей известны не только в Советском Союзе, их произведения читают миллионы людей за рубежом, в их книгах отражена жизнь нескольких поколений советских людей.

Родина отменила этих уважаемых, любимых народом мастеров слова за их выдающиеся заслуги в развитии советской культуры, за их плодотворную общественную деятельность. Это — знак уважения, с которым относится партия, правительство и весь наш народ к труду творческой интеллигенции. Это — высокая оценка не только крупных творческих достижений отдельных литераторов, но и роли всей советской литера-

РЕЧЬ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА

(Окончание. Начало на 1 и 2-й стр.)

Агрессорам мало разбойничьих налетов бомбардировщиков на города и села ДРВ. Теперь США добавили к этому еще область территории этой небольшой страны из своих дальнебомбовых пушек, а в реки ДРВ сбрасывают мины, чтобы нарушить судоходство.

Мишура миролюбивых фраз, которыми руководители США пытались было ввести в заблуждение наивных людей, расплылась. Зверское обличье империалистического агрессора предстало теперь перед глазами народов во всей своей неприглядности. Гнев и возмущение вызывают во всем мире позорные действия интервентов во Вьетнаме.

Вьетнамский народ отвечает на расширение военных действий со стороны США возросшей решимостью бороться за свою свободу и независимость.

Народ Вьетнама миролюбив, он стоит за мир и готов к миру, как об этом не раз заявляли его руководители. Но двадцатилетняя героическая борьба вьетнамцев с иностранными интервентами должна была сделать ясным для всех, что этот народ не сойдет перед иностранным захватчиком, не даст себя запугать никакими бандитскими приемами Пентагона.

Ширится и крепнет международная поддержка справедливого дела вьетнамского народа. Советский Союз и другие страны социализма на деле проявляют свою солидарность с Демократической Республикой Вьетнам, с борющимися вьетнамским народом, оказывая им всестороннюю помощь в их борьбе против американской агрессии.

Товарищи! Необходимо хотя бы вкратце остановиться на развитии политических событий, происходящих в Китае.

Теперь совершенно ясно, что эти события, начавшиеся под флагом «культурной революции», были порождены глубоким кризисом партийного и государственного руководства Мао Цзэ-дуня и его группы.

Теперь уже всему миру ясно, что «денди» в аполитической «культурной революции» — это лишь неуклюжий маскировка чуждой марксизму-ленинизму политики, осуществляемой Мао Цзэ-дунем.

Когда группы учащейся молодежи, не имеющей ни политической закалки, ни жизненного опыта, ничего не смыслящей в марксизме-ленинизме, объединенные в «штурмовые отряды» председателя Мао, объявляющие безнаказанностью и подстрекаясь сверху, выкрикивая цитаты из Мао Цзэ-дуня, громят партийные комитеты и государственные органы; когда они избивают рабочих, крестьян, интеллигенцию и глумятся над людьми; когда работу о жизненных интересах рабочего класса и всех трудящихся объявляют преступлением, — какая же это пролетарская революция? Это больше похоже на подавление социалистической революции.

Когда армейские части, поддерживая штурмовые отряды хунвейбинов и смутьянов, по приказу из Пекина пускают в ход оружие против всех, в ком группа Мао Цзэ-дуня видит своих противников, кто ставит под сомнение попытки выдать «Идею Мао» за «вершину марксизма-ленинизма», когда армия силой разгоняет законные органы власти и создает вместо них новые, в которых сама занимает ключевые посты, то какая же это защита дела социализма в Китае? Это больше похоже на реакционный военный переворот.

Когда кичась своим высокомерием, грубостью и наглостью в отношении других государств и народов, в отношении компартий других стран; когда официальных представителей иностранных и прежде всего дружественных Китаю социалистических государств подвергают издевательствам, оскорблениям и даже физическому насилию; когда любую коммунистическую партию, которая не проявляет рабского преклонения перед так называемыми «идеями Мао Цзэ-дуня» и не подчиняется диктату из Пекина, поносят самыми последними словами и публично обливают грязью ее руководители, — какая же это революционная солидарность, какой же это пролетарский интернационализм? Разве не ясно, что это пренебрежение к правам и достоинству других народов есть проявление самого отвратительного великодержавного шовинизма, органически чуждого коммунизму?

Вот как выглядят события в Китае, если называть вещи своими именами.

Объявленный Мао Цзэ-дунем «захват власти» встречает во многих местах решительный отпор населения и нередко сопровождается кровавыми столкновениями. Любовая атака хунвейбинов и смутьянов на партийный и государственный аппарат в центре и на местах натолкнулась на серьезное сопротивление. Судя по всему, сопротивление Мао Цзэ-дуню будет сильнее, чем ожидал.

В последние дни там вдруг заговорили о необходимости «пра-

вильного отношения к кадрам», стали, хотя бы на словах, осуждать слишком грубые формы вмешательства хунвейбинов в деятельность предприятий и государственных учреждений. Многие противники Мао Цзэ-дуня даже обещают «прощение» и включение в новые органы власти.

Эти тактические маневры группы Мао Цзэ-дуня свидетельствуют, по-видимому, о том, что она сознает слабость своих позиций. Но они, конечно, ничего не меняют в антиреволюционной сущности ее политики.

Каково будет дальнейшее развитие событий в Китае, покажет будущее. Можно, однако, определить, что события последнего полугодия, развязанные группой Мао Цзэ-дуня, — это большая национальная трагедия для китайского народа, для Китайской компартии, которым мы всей душой сочувствуем. Ведь под удар поставлены революционные завоевания Китая, его внутренняя целостность и стабильность, его международный авторитет. Мы были бы плохими интернационалистами, если бы глубоко не сожалели об этом.

Кроме того, эксцессы, вдохновляемые группой Мао Цзэ-дуня, как известно, прямо направлены против нашей партии, нашего народа, нашего Советского государства. Нынешние пенинские руководители побили все рекорды разнузданной лживой антисоветской пропаганды, когда-либо поставленной империалистами, открытыми врагами социализма и коммунизма.

Разумеется, ЦК КПСС и Советское правительство не могут проходить мимо провокаций и угроз нынешнего китайского руководства. Они делали и впредь будут делать все необходимое, чтобы оградить законные государственные интересы нашей страны, интересы советского народа.

Из антисоветского курса группы Мао Цзэ-дуня делает свое выходы и мировое коммунистическое движение. Изоляция пенинских раскольников еще более усилилась. Пагубность того пути, на который встал Пекин, слышим очевидяки, чтобы нашлись охотники следовать за ним.

Китайские руководители утверждают, что они ведут борьбу против империализма. Антиимпериалистические заявления в Пекине, правда, делаются время от времени, но антиимпериализм Мао Цзэ-дуня этим только и ограничивается. Более того, в своем антисоветском рвении, в своей враждебности в отношении других социалистических стран Мао Цзэ-дуня и его окружение фактически все больше сползают к служению интересам империализма.

В США теперь уже открыто признают, что позиция нынешних руководителей КНР во вьетнамском вопросе помогает ведению американской войны против народа Вьетнама. И это действительно так. Огостелая антисоветская позиция Мао Цзэ-дуня и его окружения, их линия, направленная на разобщение сил, выступающих против агрессии, фактически на-

слабление помощи борющемуся Вьетнаму, — это частая находка для империалистов США.

Никто в Советском Союзе, разумеется, не ставит знак равенства между группой Мао Цзэ-дуня и китайским народом. Советские люди будут давать решительный отпор великодержавной, антисоветской политике, проводимой этой группой, политике, которая не имеет ничего общего с марксизмом-ленинизмом. Но мы в то же время хотим еще раз подчеркнуть, что наша партия не ведет и не будет вести борьбы ни против китайского народа, ни против Компартии Китая. Мы верим, что китайские коммунисты, китайский народ найдут в себе силы для того, чтобы вернуть Китай на путь дружбы и сотрудничества с Советским Союзом, другими социалистическими странами, как этого требуют интересы социализма и международной солидарности трудящихся.

Товарищи! Своей последовательной, принципиальной политикой, политикой защиты мира, свободы и прогресса на земле наша страна снискала признание и уважение со стороны большинства государств мира, со стороны всех миролюбивых народов.

Высокий международный авторитет Советского государства — это заслуга нашего народа, который своим вдохновенным трудом умножает могущество и обороноспособность нашей Родины и создает прочную основу для плодотворной деятельности Советского Союза на международной арене. Это — заслуга нашей Коммунистической партии, которая уверенно ведет советский народ по пути строительства коммунизма, высоко держа сияющие знамя Октября, знамя Ленина.

Позвольте, товарищи, выразить уверенность, что все советские люди с воодушевлением отдадут свой голос за подлинно народную программу, с которой партия выступает на выборах. Вся политика нашей ленинской партии проникнута заботой об интересах народа, о благе народа. Голосуй за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, советские люди будут голосовать за укрепление экономического и оборонного могущества социалистической Родины, за рост народного благосостояния, культуры народа, за прочный мир во всем мире.

Нет сомнения, что день выборов в Верховный Совет РСФСР станет предвестником новых успехов нашей Родины, яркой демонстрацией нерушимого единства и сплоченности партии и народа.

Да здравствует наш великий советский народ и его испытанный авангард — славная партия Ленина!

Да здравствует блок коммунистов и беспартийных — воплощение нерушимого единства партии и народа!

(Речь товарища Л. И. Брежнева была выслушана с большим вниманием и неоднократно прерывалась аплодисментами.)

НЕСОКРУШИМОЕ ЕДИНСТВО

партия и народ подводят в связи с предстоящими выборами. Этот период характерен осуществлением принципиально важных решений партии, принятых на октябрьском (1964 г.) и последующих пленумах Центрального Комитета, решений XXIII съезда КПСС.

В промышленное и сельскохозяйственное производство внедряются научные, объективно обусловленные методы хозяйствования, новая система планирования и экономического стимулирования. Экономическая реформа — это основной стержень политики партии в хозяйственном строительстве на современном этапе.

Важнейшая роль в осуществлении задач хозяйственного и культурного строительства, сказал да-

ственного и культурного строительства, в решении всех вопросов местного значения, в обеспечении законности и охране интересов советских граждан. На предстоящих выборах в Советы будет избрано свыше двух миллионов депутатов. Это — огромная сила. И очень важно, чтобы с первого же дня депутаты активно включились в работу в Совете, в избирательных округах.

Далее Н. В. Подгорный остановился на вопросах международного положения. Великие дела нашего народа, отметил он, оказывают все большее влияние на ход событий далеко за пределами нашей страны.

Главным оплотом в борьбе за мир, против агрессивных устремлений империализма выступает сотрудничество социалистических стран. В современной международной обстановке, как никогда, важно укреплять сплоченность и могущество мировой системы социализма.

В заключение Н. В. Подгорный еще раз поблагодарил за оказанное ему доверие, за высказанные пожелания и добрые слова. Его речь была выслушана с большим вниманием и неоднократно прерывалась аплодисментами.



В тридцать восемь государств Азии, Африки и Латинской Америки отправляет свою продукцию Андрианский машиностроительный завод. Его изделия на международном рынке завоевали популярность добротностью и высокими эксплуатационными качествами. На снимке: партия насосов, подготовленная для отправки за рубеж.

Фот. В. КОЖЕВНИКОВА и Е. КОРНИЕНКО. (УГАП).

НАКАНУНЕ СОВЕЩАНИЯ ЭКОНОМИСТОВ

В СООТВЕТСТВИИ с постановлением ЦК Компартии Узбекистана и Совета Министров Узбекской ССР 23 марта в Ташкенте состоится республиканское совещание экономистов. На него приглашено свыше восьмисот представителей плановых, финансовых, банковских, статистических и снабженческих органов, промышленных предприятий, министерств и ведомств, научно-исследовательских институтов и высших учебных заведений, партийные и советские работники. Сейчас идет деятельная подготовка к этому первому форуму экономистов Узбекистана. Проводит ее специальный оргкомитет, возглавляемый заместителем Председателя Совета Министров, председателем Госплана республики С. К. Зиядуллаевым.

Корреспондент Узбекского телеграфного агентства попросил С. К. Зиядуллаева ответить на ряд вопросов, касающихся задач предстоящего совещания.

— Созыв такого совещания, — сказал председатель оргкомитета, — одно из звеньев большой работы, осуществляемой в стране по превращению в жизнь решений сентябрьского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС и XXIII съезда партии.

Будут широко обсуждены проблемы повышения уровня и улучшения хозяйственного строительства на всех участках хозяйственного строительства. Большое место в работе совещания займут вопросы совершенствования планирования и улучшения финансово-кредитной работы, материально-технического снабжения, механизации учета и статистики, применения экономико-математических методов и электронно-вычислительной техники в планировании и учете, совершенствования форм и повышения уровня экономических исследований, а также повышения роли местных

плановых органов в хозяйственном строительстве. Совещание продлится три дня. Чтобы использовать это время наиболее продуктивно, заранее были созданы рабочие группы всех шести секций. Они уже составили проекты рекомендаций, вносимых на обсуждение.

Встреча в Ташкенте, проводимая в преддверии 50-й годовщины Великого Октября, является важным событием в экономической жизни республики. Вместе с тем она послужит хорошей подготовкой к предстоящему всесоюзному совещанию экономистов.

Евг. БЛОК.

На разных меридианах

События в Китае

Пенинские организаторы «культурной революции» вынуждены принимать экстренные меры, чтобы избежать поворота в организации хунвейбинов и цзюаней — непосредственных исполнителей «захвата власти». Однако, как видно из сообщений китайской печати и иностранных корреспондентов, в ходе кампании по «разрушению старой государственной машины» и подавлению всех противников Мао Цзэ-дуня возникло сопротивление среди многочисленных организаций и организаций «идеиней», принимающих участие в «культурной революции». Многие из них отказываются подчиниться руководству сверху. В этой связи в китайской печати все чаще появляются сообщения о расколе отдельных организаций, принимающих участие в «культурной революции» и «захвате власти». Официально объясняют тем, что подобные организации «уже сыграли свою роль» и «не соответствуют нынешним задачам».

Общее обобщение, которое китайские руководители выдвигают против непокорных организаций цзюаней, это обвинение в марксистском отходе. Ссылаясь на расхожий афоризм, что марксизм — это не религия, а философия, они утверждают, что марксизм — это философия, а не религия, и что «необходимо вернуться к философии марксизма».

В самом Пекине, как сообщает корреспондент агентства Киодо Пуэри, создается так называемый «комитет по изучению истории» для изучения истории Китая. Ядро этого комитета составляют три организации цзюаней, критика которых категорична. Газета «Наньчан жибао» опубликовала в Пекине данные о том, что «необходимо вернуться к философии марксизма».

По сообщению газеты «Наньчан жибао», в Гуанчжоу — центре провинции Гуандун, образован «подготовительный комитет городского главного командования цзюаней». В задачи этого комитета входит «обеспечение создания временного органа власти из вожаков хунвейбинов и цзюаней, командования местного вооруженного гарнизона и части тех рабочих предприятий, государственных учреждений, которые сохранили верность Мао Цзэ-дуню и «временная власть» создается взамен городского народного комитета, «образованного в соответствии с конституцией КНР».

Новоявленный «подготовительный комитет» обратился к рабочим и служащим заводов и фабрик, строительных предприятий.

НОВЫЕ ПРЕСТУПЛЕНИЯ АГРЕССОРОВ

ХАНОИ, 10 марта. (ТАСС). Американские самолеты 2 марта сбросили бомбардировки южновьетнамскому дереву Вай в районе Хуонг провинции Куангбин, убит и ранен около 100 человек, разрушено имущество женщин и детей. В связи с этим новым преступлением американских империалистов комитет Национального фронта освобождения Южного Вьетнама провинции Куангбин опубликовал заявление, в котором осуждается это преступление США, передает агентство ВИА, ссылаясь на агентство Освобождения.

Индия после выборов

НЕДАВНО в Индии закончились четвертые по счету за 20 лет выборы в народную палату и законодательные собрания штатов. Выборы приняли характер острой политической борьбы. И это понятно. Страна переживает сегодня большие экономические трудности. Несмотря на довольно значительные успехи в создании и укреплении национальной экономики, положение трудящихся страны все еще очень тяжелое.

Выступая на последнем съезде Индийского национального конгресса в Джайпуре, председатель этой партии К. Камарадж заявил: «Нам не удалось ослабить, не говоря уже о том, чтобы устранить неравенство между богатыми и бедными. С одной стороны, мы видим богатый класс, который позволяет себе делать бросочные в глаза расходы. С другой стороны, мы видим массу людей, которые живут в нищете и убожестве». И это, понятно, не могло не сказаться на итогах выборов.

В процессе подготовки к выборам в стране произошла активизация правых сил. Правые партии в ряде районов сколотили единый блок с тем, чтобы совместными усилиями нанести поражение Индийскому национальному конгрессу и, конечно, Коммунистической партии.

Позиция Компартии Индии оказалась ослабленной ввиду расколотичности деятельности группы севантов, которые выделились в отдельную партию. Таким образом, голоса избирателей, выступавших за коммунистов, оказались разделенными между двумя партиями. С наиболее реакционными провайнскими партиями Дьян Сангх в Сватантра. Руководство партии Дьян Сангх, например, выступает против аграрных реформ, дальнейшего развития государственного сектора в экономике и планировании, за предоставление неограниченного поля деятельности частному капиталу, за милитаризацию государства. Партия Сватантра требует полной свободы для частного предпринимательства в промышленности и сельском хозяйстве.

Обе эти партии призывают прекратить сотрудничество со странами социализма, изменить политику неприсоединения и вступить в союз с империалистическими

странами. Сватантра поддерживает агрессивную войну американского империализма против Вьетнама.

Религиозно-шовинистическая Дьян Сангх и партия крупного капитала Сватантра не стремятся к сотрудничеству. Руководители Дьян Сангх, например, инспирировали недавно кампанию убоа коров — священных для исповедующих индуизм. Организованные этой партией демонстрации сопровожались погромами и беспорядками.

В индийской прессе сообщалось о причастности к организованным беспорядкам и внешним силам. В связи с этим напоминают, что в последнее время Вашингтон делает новые попытки давления на политику Индии. Едва ли издается случайностью то, что именно в период предвыборной кампании Соединенные Штаты приостановили поставки Индии пшеницы. Расчет простой: усилить недовольство населения нынешним правительством. Газета «Кришчен сайенс монитор» писала, что Вашингтон раздражен тем, что правительство Индии выступает с предложением о прекращении американских бомбардировок ДРВ.

Выборы в Народную палату состоялись во всех 17 штатах и восьми союзных территориях из десяти. Впервые в истории независимой Индии все депутаты в нижней палату центрального парламента, за исключением одного, избраны прямым голосованием (депутат от Северо-Восточного пограничного агентства назначен президентом).

Избирательная комиссия зарегистрировала участие в выборах в Народную палату 19 политических партий. На них восемь крупнейших партий имеют влияние во всех или ряде штатов — правящая партия Индийский национальный конгресс, Сватантра, Коммунистическая партия Индии, параллельная компартия, Дьян Сангх, Народно-социалистическая партия, Объединенная социалистическая партия и Республиканская партия Индии. Остальные — местные партии, имеющие, как правило, влияние в одном из штатов.

Прошедшие выборы продемонстрировали небывалую для Индии активность избирателей, число

ПРИЗНАНИЕ ТАИЛАНДСКИХ ВЛАСТЕЙ

ЛОНДОН, 10 марта. (ТАСС). Таиланд впервые официально признал, что Соединенные Штаты используют тайландские военные базы для бомбардировок Демократической Республики Вьетнам, сообщает из Бангкока корреспондент агентства Рейтер.

Представитель министерства иностранных дел Таиланда, раскрывший этот «секрет», заявил, что американские самолеты в основном вылетают с двух военных баз — из Уадна, на северо-востоке, и Такли, в Центральном Таиланде.

РАССЛЕДОВАНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

НЬЮ-ЙОРК, 10 марта. (ТАСС). Вера больше жюри Новоорлеанского суда об итогах расследования обстоятельств убийства президента Кеннеди, проводимого окружным прокурором Нового Орлеана Гаррисоном. Как сообщает АР, жюри вызвало на секретный допрос адвоката Дина Эдвардса. В свое время Эдвардс заявил, что в момент убийства Кеннеди человек, называвшийся Клеем Верграном, в разговоре по телефону попросил его взять на себя заботу Освальда. Гаррисон заявил, что арестованный им бывший директор рекламного агентства «Интернэшнл трейд март» Клей Шоу и Клей Вергран — это одно и то же лицо.

По словам Гаррисона, он распознал свидетелем, который видел и слышал, как в сентябре 1963 года Клей Шоу, Дина Ферри, Освальд и другие лица встретились на квартире Ферри в Новом Орлеане и договорились убить Кеннеди.

На 14 марта в окружном суде Нового Орлеана намечено предварительное слушание по делу Клея Шоу. Защитники Шоу не удалось добиться, чтобы окружной суд отменил все Гаррисона на том основании, что суд штата Луизиана не вправе рассматривать дело об убийстве президента Кеннеди. Уголовное дело Гаррисона еще до предварительного слушания раскрыл имена свидетелей по возобновляемому им делу.

(ТАСС, 9 марта).

Джек Руби, «главный свидетель» по делу об убийстве президента Кеннеди, скончался от тромба несколько недель тому назад. Недавно стало известно о спорности смерти еще одного «свидетеля», некоего Дэвида Ферри. Эта история добавила к делу убийства Кеннеди еще больше загадочности и неясностей, оставшихся втянутыми в орбиту «убийства века».



Рисунок из индийской газеты «Шангаре Уикли».

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Индия после выборов

каждых значительно возросло. Если к избирательному урону на предыдущих выборах пришло лишь около 50 процентов избирателей, то в этих выборах приняло участие около 60 процентов (примерно 150 миллионов человек из 250 миллионов, имеющих право голоса).

Партия Индийский национальный конгресс вновь одержала победу. Премьер-министр Индира Ганди избрана в штате Уттар Прадеш огромным большинством голосов. Но потеряли поражение председатель партии Камарадж, генеральный секретарь Манан и многие другие руководящие деятели. Потерели поражение и ряд министров, например, министр железных дорог Пагил, министр финансов Чоудхури. Всего партия Индийский национальный конгресс потеряла на выборах 90 мест в Народной палате.

Председатель Компартии Ш. А. Данге избран депутатом Народной палаты от избирательного округа Центрального и Южного Бомбея.

На выборах в законодательные собрания штатов ИНК понесла еще большие потери. В крепости партии — штате Уттар Прадеш получено меньшинство голосов, хотя же картина в Мадрасе и в некоторых других штатах. Прогрессивная общественность Индии встревожена некоторым успехом реакционных партий Сватантра и Дьян Сангх, которые получили в парламенте около 80 мест. Правда, немалую роль сыграл тот факт, что эти партии обладают большими денежными средствами, в том числе и полученными из США.

Большим результатом добились левые партии: Коммунистическая партия и параллельная компартия. Они получили в парламенте около 40 мест. 10 мест принадлежат представителям Народно-социалистической партии. В штате Керала, где обе компартии выступили единым фронтом, ими одержана полная победа. Правительство в штатах возглавляет коммунист.

Сторо партия Индийский национальный конгресс сформировал правительство страны. Народ Индии ждет перемен. Он живет надеждой на лучшее будущее.

Евг. БЛОК.

ПОД БОЕВЫМИ
ЗНАМЕНАМИ

ВЕРНЫЕ СЛАВНЫМ ТРАДИЦИЯМ...



Герой Советского Союза А. А. Голубенко среди воинов.

СТРЕЛКИ разрезали циферблат пополам. В тренировке гибли пролегли засады чужбы. И тогда оживил военный городок. Завсучили команды, залпнули джары. Застучали на плацу подкованные сапоги. В подразделении тов. Сираждинова начался обычный день. Как и вчера, он будет наполнен напряженным ритмом труда. На тактическом поле, на стрельбище, в учебных классах парни, не видевшие войны, будут оттаивать свое воинское мастерство, познавать армейскую науку побед. В этом суровая необходимость. В этом их сыновья...

Фиста, стал отличником боевой и политической подготовки. В эфире Андрей чувствует себя так же уверенно, как год назад на уроках в школе. Его аппарат всегда в готовности номер один. Сегодня воин комсомолец готовится держать экзамен на специалиста первого класса.

Чтобы победить, надо уметь владеть вверенным оружием. В оружии — сила воина. Этому учат солдат командиры-воспитатели. И здесь хороший пример лучше всяких слов. А за примером далеко ходить не надо. В подразделении — добрый десяток мастеров спорта по стрельбе. Среди них офицер Зайцев, который неоднократно защищал честь республики на ответственных соревнованиях. Долгие годы готовился он «подстрелить пичу счастья». И лишь недавно достиг заветной мечты — выполнил норму мастера спорта.

«Затих бой». Через минуту — другая грань духового оркестра, а пока музыканты еще раз обсуждают перипетии боевой сватки. Приближается вечер. Все, кто свободен от службы, — дома, в подразделениях. Одни склонились над письмами. Другие занимаются в кружках художественной самодеятельности. Но в любую секунду они готовы в едином порыве выполнить любую боевую задачу.

Много верст прошагал по огненным дорогам войны посеребренный седой офицер, которого вы видите в солдатском кругу. Начал воевать в 1941-м, а закончил в 1945-м в Берлине. От фронта, от передо-

вой его отрывали только ранения. Указ о присвоении ему звания Героя Советского Союза за участие в штурме фашистского логова доблестный гвардеец А. А. Голубенко читал в Лобинском госпитале. А. А. Голубенко и ныне на переднем крае. Он зорко стоит на страже общественного порядка страны.

Встречи с такими людьми обогащают солдат, зовут вынести эстафету поколений. Не потому ли в подразделениях тов. Сираждинова каждый третий воин — отличник учебы и службы, спортсмен-разрядник, кавалер трех знаков солдатской доблести!

Парни, не видевшие войны, свято чтят славные боевые традиции, принимают их высокой дисциплиной и боевым мастерством.

Ю. ТРЕФИЛОВ.



Рядового Польского поздравляет офицер Шимко.

ЗА ШАГ ДО ЧЕРТЫ

ФУТБОЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Вот и подождет к финишной черте зональные турниры «Подснежника», который принес нам этой весной так много приятных минут, хотя командам осталось прощупать в тактике и тактике, который и сейчас продолжает «подкапывать» неуверенность. Кто победит в группах, кто получит право опаривать в заключительных поединках приз газеты «Советский спорт»? Хотя командам осталось прощупать в тактике и тактике, который и сейчас продолжает «подкапывать» неуверенность. Кто победит в группах, кто получит право опаривать в заключительных поединках приз газеты «Советский спорт»?

Правда, более или менее уже прощупались положение в четвертой — пушкинской группе. А таинственный это не безразлично. Ведь по положению победителя группового турнира в столице Таджикистана должна определиться путевка на таджикский финал у команды, занявшей первое место в составлении коллектива узбекской группы. Нам думается, что уже сейчас билеты из Душанбе в Ташкент может смело записывать администратор «Кайрат». Алмазский достаточно сделать ничью в последнем матче с караганалинским «Шахтером», чтобы занять первое место.

Зато в остальных трех группах положение остается крайне туманным. Например, в первой группе абсолютные равные шансы на победу имеют таджикские «Торпедо» и одесские армейцы. Они уже записали в свой актив по семь очков, но предстоят матчи с «Динамо» (Тбилиси) и «Арабском» (Бердхам), командами не обладавшими пока ни одной победой. Не лишено вероятности, что победитель этой группы определится по разнице забитых и пропущенных мячей. Сейчас в этом смысле лучше положение у кутанцев. Но зато одесские будут играть в последнем матче с «Торпедо», когда уже станет известен результат матча «Торпедо» («Динамо» (Тб)).

А вот в третьей группе почти равные шансы имеют сразу четыре коллектива, но три из них могут распрощаться с надеждами уже сегодня. Если в этот день одесские победят одесский «Черноморье», тогда их уже никто не сможет. Шансы же на победу у коллектива «Шахтер» выходят в последнюю минуту на игру с «Политотделом». Будет ли победа «Шахтера» или «Политотдела», зависит от того, что он обан обан победит колхозных футболистов, чтобы по разности забитых и пропущенных мячей в первом месте. Все это, однако, означает, что «Политотдел» в последнем матче будет изведен до рага этого момента. Впрочем, вероятно, что колхозные футболисты захотят показать старшим коллегам свой возмужавший характер. И тогда может сложиться весьма любопытная ситуация, когда из-за сильной упрямости соперничавших команд — «Динамо» и «Шахтера» — финишную линию на груди унесет «Шахтер». Повторяется, чтобы мечты горняков сбылись, им обязательно надо выиграть у «Шахтера». Заданная задача, ведь вполне возможно, что тренер К. Веснов выведет на эту игру самый боевой и опытный состав, включая в него воспитанников из Финляндии с чемпионата мира по хоккею с мячом В. Маслова, олимпийцев В. Анисимов и В. Шталава, игрока сборной СССР Г. Евриковича и, может быть, даже только что получившего диплом тренера, лучшего вратаря мира Д. Янина.

Итак, борьба в узбекской группе подходит к концу, а ясности за шаг до финишной черты пока нет. Ее может решить сегодня.

Э. АВАНЕСОВ, В. ВИНУКОВ.

Обозреватели газеты «Советский спорт».



Офицер Зайцев на соревнованиях по стрельбе.



Снимки Н. Мухамеджанова и Г. Потапова.

ЛИЦОМ К ЛИЦУ

УТРО стояло ясное, солнечное. Под ногами хрустел выпавший ночью снег. Он был ослепительно чист. Мне вспомнилось давнее вымышленное сравнение: чистый, словно снег, совесть. Откуда это? За всю дорогу так и не мог вспомнить. Знал прочитано в ученические годы. Из чьих-то стихов. Наверное, они были непохожими, те стихи. А вот надо же, в памяти только и осталось: чистый, словно снег, совесть.

Я даже думал: сейчас приду в школу, уладим обоим усилиями это недоразумение, а потом спрошу учителя, из каких стихов сравнение, так неожиданно пришедшее на ум. Но литературная викторина не состоялась. Десять минут спустя я уже понял, что дело, которое привело меня в школу на окраине Нукуса, далеко не безобидное недоразумение, и сравнение здесь могли бы воспринять, как нарек и непростительную бестактность.

В школе было тихо. Шляя занятию. В учительской несколько преподавателей готовились к очередному уроку. Чтобы не мешать, мы прошли в пустой директорский кабинет. Кажется, заступил Соиню Шарипову Юсупову не увидев мой визит. Выслушав меня, она сказала:

— Я знаю, это все он вам доносил. Махамбетов. Никто другой этого сделать не мог. Уж такой он человек. Из-за денег способен впасть в грязь любого.

Я сказал, что она заблуждается, что я совершенно не знаю человека, о котором она ведет речь. И это, действительно, было так. Но Юсупова мне не поверила.

У нас в школе три одноклассника: С. Махамбетов, Н. Махамбетов и У. Махамбетов, — продолжала она, называя своих коллег не по именам, а по кличкам. — Так вот У. Махамбетов — самый отъявленный сплетник во всем коллективе. Он уже обо всем этом писал в прокуратуру. И что? Ничего у него не получилось. Отвернул директора, забуча, весь коллектив. Но ему этого мало. Теперь он сам начался.

Когда дошли до сути дела, заучив сообщая следующее: в школе, действительно, была производственная практика, и все во всем преподавателей, руководивших ею, получили деньги сполна. Доказательством служит ведомость, в которой каждый из учителей расписался.

Я попросил показать хоть один документ, подтверждающий, что летом прошлого года у старших классов была производственная практика.

— Что ж вы думаете, поднял ученик на школьном дворе палку, и мы тут же записываем.

— Разве производственная практика заключается в том, чтобы поднимать палки? — удивился я.

— Она ведь так производится, — последовал лаконичный ответ.

Звонок возвестил об окончании урока. Я попросил пригласить в кабинет преподавателей, руководивших практическими занятиями. Юсупова вышла позвать учителей и больше не появился в кабинете. Это можно было принять как проявление деликатности. Но впоследствии она сказала без обиняков: «Для меня не представляло интереса, что они там вам наговорят».

Вот их слова, записанные с почти протокольной точностью.

Д. Суйбаев: — Руководил производственной практикой 7-го класса... Получил за это, что позастаивая, и ушел в отпуск. Однако, уже после отпуску, директор пригласил меня в этот кабинет показать документы, в которых было проведено, чем проработано, и соответственно, много больше была и денежная сумма, которую предполагалось выплатить. Директор сказал мне, что все «практики» отменялись, из-за нехватки средств на ремонт школы. Я не мог взять деньги, на которые не имел морального права. Не подходить тоже не решился: директор говорил, что это «зачухать» у него незаработанные деньги 48 рублей.

У. Махамбетов: — Занимался с 7-м караганалинским классом. Двенадцать часов в этот кабинет показывал книги, давал три рубля. Значит вывел и сказал: «Подписи». Жаловался на землетрясение в Ташкенте и недостатке средств на ремонт школы. Я не мог взять деньги, на которые не имел морального права. Не подходить тоже не решился: директор говорил, что это «зачухать» у него незаработанные деньги 48 рублей.

Г. Аневаев: — Я совсем не участвовал в производственной практике.

И вот теперь, слушая по очереди учителей, я задавал им один и тот же вопрос: смогут ли они повторить все сказанное в присутствии директора и забуча? Они несколько терлились, да, если это очень необходимо, но разве забуча позволит высказаться, разве директор станет слушать? А за их словами чувствовалось: вдруг дело замнется и на этот раз, как в прокуратуре, тогда нам здесь жить не будет! Вот если газету выступит, создаст общественное мнение, тогда и мы выскажемся во все голоса.

Едва за последним учителем закрылась дверь, в кабинет вошел Д. Халмуратов и почти одновременно с ним Юсупова. Видимо, ее интересовало, что директор скажет. А он сказал буквально следующее:

— Выда производственная практика или не была — я не знаю. За это забуча отвечает. Юсупова, Ну как же, Джалмур Халмуратович, ведь была же! Вот и все в порядке, значит была. А что касается денег, то я сам вместе с забучем их выписывал. Юсупова: — Верно, верно. Вот за этим столом мы выдали одновременно Махамбетову, Суйбаеву и Казакбаеву (Юсупова). — Точно, так было. Так вот, они получили деньги и тут же, в буфете рядом со школой, у автобуса остановились, написав до потери сознания. Юсупова: — Да.

Халмуратов обзавел своих подчиненных самыми последними словами, перед которыми бледнели характеристики Юсуповой. Он перечислил: около десятка человек, которых оптом и в розницу обзавел пинками, мошениками и развратниками.

— Я повторю, все они деньги получили, и об этом свидетельствуют их подписи в ведомости. Может быть, они отказываются от этих подписей? Тогда другое дело. Наверное, говорили о каком-то землетрясении, ремонте? Если называлась же прокуратура, и все остальное, как есть. Просто удивительно, зачем вы влезли воровать старое, никому не нужное дело!

Директор тут же встал и уехал на семинар в Институт усовершенствования учителей. Оставалось одно: собрать коллектив и все начать сначала. Учителя собрались быстро. Не было драматических сцен и слабоулыбчивых недоумков. Они были сдержанны, корректны и, хочется сказать, словоохотливы. Первой взяла слово Г. Аневаев. Юсупова попросила себя с ней спорить, но оскесалась. Потом поднялся С. Казакбаев. Забуч не произнес ни слова. А когда встал третий человек, Соиню Шарипову нетерпеливым жестом усадила его на место и сказала:

— Не надо больше. Все это ни к чему. Я сама скажу. Деньги по фактической ведомости действительно никто из учителей не получил. Их раздали директору, конечно, не на нужды школы. Вы сами знаете: на ремонт школы, несмотря на то, что было отпущено достаточно средств. Вот все. Это — честно.

Потом я спросил у Юсуповой: — Почему вы сразу не сказали правду? — Как я говорила в прокуратуре, так и вам сразу сказала. Там

моим объяснением были вполне удовлетворены.

— А что же вас сейчас заставило признаться?

— Если бы там нас всех тоже свели лицом к лицу, наверное, и тогда бы я сказала правду.

Но неужели они сами не могли «сместись» лицом к лицу? Представьте, нет. Один учитель на урок, другой — с урока. Кого-то вызвал директор, кому-то как-то сделала забуча. Представь, партийное собрание? А что мы будем обсуждать? Нас пять человек: всего коммунистов, да и то настоящих — это я да еще один человек. — Это сказала Юсупова. Она секретарь партийной организации школы. В конце концов, профсоюзное собрание? Да, как-то собрались, хотели было поговорить напирания, в открытую, но директор прикрикнул, и все замолчали. И коллектив стал не коллективом, а группой людей, работающих под одной крышей.

История, действительно, произошла из ряда вон выходящая. В школе, где учат честно, благородству, высокой гражданственности, совершенно бесчестно, неблагодарное дело. А если без эпитетов, то просто преступление. Здесь можно бы высказать банальную, но в общем-то правильную мысль: учителя тоже нуждаются в воспитании. К сожалению, Нукусский горно и Министерством просвещения автономной республики вовремя не обратили внимания на тревожные сигналы и не помогли школе. Следует разбираться в этой истории и Нукусскому горному партия. Той же Юсуповой предстоит еще многое понять. Ведь вот не поняла же она смысл только что пережитого события.

— Вы думаете, они добились высшим побуждением? — спросила она, когда учителя снова разошлись по классам. — Просто они решили «затопить» директора.

Нет, директор «затопил» себя сам. Бесчестному человеку не место в школе. Но главное, учителя хотели добиться права открыто смотреть друг другу в глаза.

И. ЦЫРУЛЬНИКОВ.

Соб. корр. «Правды Востока» по Каракалпакской АССР.

САМЫЙ РАДОСТНЫЙ ВЕЧЕР

ЭТОТ торжественный выпускной вечер состоялся в Ташкентском медицинском институте. 61 студенту вечернего отделения вручены дипломы и награждены значки советского врача.

До поступления в институт студенты работали фельдшерами и медицинскими сестрами, а во время учебы продолжали работу в различных учреждениях охраны природы. Праздник открыл декан факультета, доктор Усманов, Бахрам Алмиджанов, Ахмеджан Юсупов, Убайдулла Махсумов, Лидия Тихомирова и многие другие стали врачами.

А. КИМ.

ВЕСЕННИЙ ПАРАД ПТИЦ

АНДИЖАН, 10 марта. (По телефону от соб. корр.) Это был необычный парад. В нем участвовали свирячки, дудки, синицы, кукушки, совы. Под звуки духовых оркестра их торжественно пронесли по главным улицам города юные друзья природы — натуралисты, разодетые в маршалавские костюмы, поздравлявшие в царстве пернатых.

Участники красногоного шествия проследовали в здании драматического театра, где их ждали ценные подарки, похвальные грамоты обкома комсомола, награжденные значки Общества охраны природы. Праздник в Андижане явился заключительным смотром деятельности 15-тысячной армии юнатов области.

Их стараниями в школах создано 739 новых уголков природы, около 10 тысяч школьников и гнезд.

В. КРИНИЦКИЙ.

Б. В. КОСТИН

Десятого марта 1940-го, на 59-м году жизни, скончался видный специалист текстильной промышленности — текстильщик, кандидат технических наук, член КПСС с 1946 года Борис Васильевич Костин.

Он рано начал свою трудовую путь. Работал слесарем, литейщиком на машиностроительном заводе в г. Бежице Брянской области. С 1941 года, после окончания Ташкентского текстильного института, работал на Ташкентском текстильном комбинате. Здесь он был мастером по ремонту, начальником цеха, а с августа 1946 года — заведующим второй прядильной фабрики комбината. Год спустя Б. В. Костин назначается главным инженером комбината.

Борис Васильевич Костин был талантливым специалистом. Ему принадлежат десятки ценных рационализаторских предложений, внедренных на Ташкентском текстильном комбинате и других предприятиях легкой промышленности. Им написан ряд научных работ.

Б. В. Костин был членом Фрунзенского райкома партии, членом президиума республиканского совета НТО легкой промышленности и председателем НТО комбината, членом секции легкой и текстильной промышленности и ГНТК Узбекской ССР, членом президиума научно-технического координационного совета при ГНТК СССР, членом научно-технического совета Министерства легкой промышленности СССР.

Б. В. Костин был награжден орденом «Знак Почета», Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, значком «Отличник социалистического соревнования».

Память о Борисе Васильевиче Костине — принципиальном коммунисте, скромном и отзывчивом товарище, навсегда останется в сердцах всех, кто знал его.

ГРУППА ТОВАРИЩЕЙ.

Редактор В. А. АРХАНГЕЛЬСКИЙ.

Объявление о рекламе. Рекламная компания.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ И КИНО

ТЕАТРЫ
АКАДЕМИЧЕСКИЙ БОЛЬШОЙ ТЕАТР им. НАВОИ — Трагедия: АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. В. Г. ЗЫ — Миссисипи (по чеховскому роману); Свадьба на всю Европу; ТЕАТР им. МУХИМИН — Юму счастье, кому горе; КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. СВЕРДЛОВА — концерт современной зарубежной симфонической музыки. Совет — концерт Международных композиторов в Берлине, Бухаресте, Брюсселе Л. Берман (Москва); ТАШГОСИРК — большие цирковые представления. Атракцион — цирковые представления.

КИНО
Старшая сестра: «ЧАНКА», «СПУТНИК», «МИР», «ФЕСТИВАЛЬ», «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА» (днем и вечером); «СТУЖКА» (по чеховскому роману); Она защищает Родину; «МОСКВА» им. НАВОИ (днем и вечером); «ДРУЖБА» (в 11 ч. утра, 3 ч. дня, 5 ч. вечера); «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА» (в 5 ч. 30 м. дня, 7 ч. 30 м. вечера); Она защищает Родину; «МОСКВА» им. НАВОИ (днем и вечером); «ДРУЖБА» (в 11 ч. утра, 1 ч. 30 м. дня, 3 ч. 30 м. вечера); «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА» (в 10 ч. утра, 12 ч. вечера); «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА» (в 10 ч. утра, 12 ч. вечера); «ЧАНКА» (в 10 ч. утра).

Министерство легкой промышленности и хлопкоочесной промышленности Узбекской ССР, Центральный научно-исследовательский институт хлопчатобумажной промышленности Ташкентского текстильного комбината, Узбекское научно-техническое общество с целью легкой промышленности, Государственный проектный институт и Государственное конструкторское бюро по хлопкоочесной промышленности Узбекской ССР о смерти главного инженера Ташкентского текстильного комбината, кандидата технических наук Бориса Васильевича КОСТИНА и выражают искреннее соболезнование семье покойного.

Управление и политический отдел МОП Узбекской ССР с глубоким пригором извещают о смерти подполковника медицинской службы ФАТХА БАКИРХАНОВА и выражают искреннее соболезнование семье покойного.

АДРЕС НАШЕЙ РЕДАКЦИИ

ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: писем гражданских и массовой работы — 3-15-20; группа слепцов — 3-4-92; партийной жизни и местной печати — 3-41-47; промышленности, капитального строительства и транспорта — 3-16-38; сельского хозяйства — 3-42-92; пропаганда марксистско-ленинской теории и международной жизни — 3-43-64; науки, школ и вузов — 3-40-54; литературы и искусства — 3-47-06; советского строительства и быта — 3-37-78; внутренней информации — 3-31-29; секретариата ночной редакции — 3-34-75; Коммунистической редакции и издательства — 3-32-49; до 3-42-56. Собственные корреспонденты: в Угличине — 30-73, в Кариши — 121 (вокал), в Гулистане — 618, в Андижане — 30-36, в Бухаре — 30-32, в Самарканде — 32-209, в Нукусе — 48-04, Термезе — 31-45.

Типография Объединенного издательства ЦК Компартии Узбекистана, г. Ташкент, P.00727. Индекс 64572. Изд. № А-366.

«Гречи прилетели». Матч турнира «Подснежника» между командами «Шахтер» и «Зенит» вызвал огромный интерес в Андижане.

Фото Э. Аванесова.